
3 Απριλίου 2016 

 

Εξοχότατο κύριο Αλέξη Τσίπρα 

Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας 

Αθήνα, Ελλάδα 

 

Αγαπητέ κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Σας ευχαριστώ για την επιστολή σας με ημερομηνία 2 Απριλίου, με την οποία θέτετε 

ερωτήματα για τη θέση του ΔΝΤ σχετικά με τις διαπραγματεύσεις του προγράμματος με την 

Ελλάδα. 

 

Η άποψή μου για τις συνεχιζόμενες διαπραγματεύσεις είναι ότι ακόμη μας χωρίζει ικανή 

απόσταση από το να έχουμε ένα συνεκτικό πρόγραμμα το οποίο μπορώ να παρουσιάσω στο 

Διοικητικό μας Συμβούλιο. Έχω επανειλημμένα υπογραμμίσει ότι μπορούμε να υποστηρίξουμε 

ένα πρόγραμμα που είναι αξιόπιστο και που βασίζεται σε ρεαλιστικές παραδοχές, και το οποίο 

πετυχαίνει τους στόχους να θέσει την Ελλάδα σε μια πορεία ανθεκτικής ανάπτυξης, και να 

αποκαταστήσει σταδιακά τη βιωσιμότητα του χρέους. 

 

Σε αντίθετη περίπτωση θα αποτύγχανε να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη, και η επίπτωση, 

μεταξύ άλλων, θα είναι ότι η Ελλάδα θα αναγκαστεί σύντομα να ξαναπάρει ακόμη 

περισσότερα μέτρα. Βεβαίως, οποιαδήποτε θεωρία ότι το προσωπικό του ΔΝΤ θα σκεφτόταν 

να χρησιμοποιήσει ένα πιστωτικό γεγονός σαν διαπραγματευτική τακτική απλά στερείται 

λογικής. 

 

Όπως επανειλημμένα έχουμε συζητήσει κατ’ ιδίαν, συμπεριλαμβανομένης της πρόσφατης 

τηλεφωνικής μας συνομιλίας, έχω υπογραμμίσει με συνέπεια ότι, αν χρειάζονταν να  

χαμηλώσουμε τους δημοσιονομικούς στόχους για να υπάρξει μια ρεαλιστική πιθανότητα για 

την πλήρη επίτευξή τους, θα υπήρχε μια συνακόλουθη ανάγκη για μεγαλύτερη ελάφρυνση του 

χρέους. Για το συμφέρον του Ελληνικού λαού, πρέπει να ολοκληρώσουμε αυτές τις 

διαπραγματεύσεις τάχιστα. 

 

Συμφωνώ μαζί σας ότι οι επιτυχημένες διαπραγματεύσεις βασίζονται στην αμοιβαία 

εμπιστοσύνη, και το περιστατικό αυτού του Σαββατοκύριακου μου έχει δημιουργήσει 

ανησυχίες για το αν μπορούμε πραγματικά να έχουμε πρόοδο σε ένα ακραία ευαίσθητο κλίμα 

με δηλώσεις εκατέρωθεν. Παρ’ όλα αυτά, μετά από σκέψη, αποφάσισα να επιτρέψω στην 

ομάδα μας να επιστρέψει στην Αθήνα για τη συνέχιση των συζητήσεων. 

 

Η ομάδα αποτελείται από έμπειρο προσωπικό το οποίο εμπιστεύομαι πλήρως και το οποίο έχει 

την προσωπική μου υποστήριξη. Για να μπορέσει να κάνει τη δουλειά του, εφόσον μας έχετε 

προσκαλέσει, είναι ζωτικής σημασίας οι αρχές σας να διασφαλίσουν ένα περιβάλλον το οποίο 

σέβεται την ιδιωτική φύση των συζητήσεων μεταξύ τους, και να πάρουν όλα τα απαραίτητα 

μέτρα που εγγυώνται την προσωπική του ασφάλεια. 

 

Εν κατακλείδι, το ΔΝΤ διεξάγει τις διαπραγματεύσεις του με καλή πίστη, όχι με απειλές, και 

δεν επικοινωνούμε μέσω διαρροών. Για το λόγο αυτό, καθώς και για την περαιτέρω ενίσχυση 



της διαφάνειας στο διάλογό μας, ζήτησα να δημοσιευτεί το κείμενο της παρούσας επιστολής 

στην ιστοσελίδα μας www.imf.org. 

 

Επίσης, προσβλέπω σε οποιαδήποτε προσωπική συνομιλία μαζί σας για το πως μπορούμε να 

προωθήσουμε τις συζητήσεις μας. 

 

Με εκτίμηση 

 

Κριστίν Λαγκάρντ  

http://www.imf.org/

